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ΗΜΕΡΙΔΑ ΧΩΡΟΣ ΚΑΙ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ  
Συνδιοργάνωση : Σχολής Αρχιτεκτόνων Πολυτεχνείου Κρήτης 
και Τμήματος Ψυχολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης 
Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) Χανιά 
23 Μαΐου 2025, ώρα 9:30 πμ 
Είσοδος ελεύθερη 
 
 
Πρόκειται για μια διεπιστημονική συνάντηση διδασκόντων της Αρχιτεκτονικής 
Σχολής του Πολυτεχνείου Κρήτης και του τμήματος Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης με θέμα  ΧΩΡΟΣ ΚΑΙ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ.  
Στην ημερίδα συμμετέχουν ερευνητές σε σχετικά ζητήματα και ο προσκεκλημένος 
ομιλητής Réginald Blanchet, ψυχαναλυτής, Μέλος της Παγκόσμιας Ψυχαναλυτικής 
Εταιρείας (AMP) και της Νέας Λακανικής Σχολής (NLS), Μέλος της Ελληνικής 
Εταιρείας της NLS και διδάσκων της Ακαδημίας Κλινικών Σπουδών της Αθήνας 
(ΑΚΣΠΑ). 
 

 
Οι νέοι τρόποι συμβίωσης και δημιουργίας δεσμών δεν συμβαίνουν πλέον σε 
περιβάλλοντα μακράς διάρκειας, εκτυλίσσονται σε χώρους και χρόνους που είναι 
όλο και πιο πολύ αποσπασματικοί και ψηφιακά διαμεσολαβημένοι. Ο χώρος 
ωστόσο, εξακολουθεί να ιεραρχεί, να υποδέχεται και να επιτρέπει τη συνύπαρξη ή 
τον αποκλεισμό. Οι επιταχυνόμενες αλλαγές στους κοινωνικούς δεσμούς, οι 
διαδοχικές κρίσεις, η ανακατανομή των  οικογενειακών και έμφυλων  ρόλων, οι 
ραγδαίες αλλαγές στον τρόπο εκπαίδευσης, οι πρόσφατες δυσοίωνες πολιτικές και 
εμπόλεμες ανακατατάξεις, συνδέονται με αντίστοιχες ψυχικές μεταβολές της 
ατομικής και της συλλογής υποκειμενικότητας. Τόσο το περιβάλλον, όσο και οι  
σχέσεις με τους άλλους είναι ζητήματα του χωρικού σχεδιασμού που συναρτώνται 
με τις ψυχικές, ατομικές και συλλογικές συντεταγμένες.  

Στο πλαίσιο της ημερίδας θα εξετασθούν οι συσχετίσεις ανάμεσα στον 
χωρικό σχεδιασμό της αρχιτεκτονικής και της πόλης με την ψυχική εμπειρία μέσα 
από τρεις ενότητες : 

1η  θεματική ενότητα,  Ψυχικές προσλήψεις του χωρικού περιβάλλοντος                  
2η  θεματική ενότητα,  Πολιτικές του φυσικού και ψυχικού χώρου                  
3η  θεματική ενότητα,  Κοινότητες συνύπαρξης στον δημόσιο χώρο 

 
οργανωτική επιτροπή :  

Ουγγρίνης Κωστής, Τζανάκης Μανόλης, Χατζησάββα Δήμητρα, Καμαράτου Ειρήνη  

 
 
 


